



2023年7月3日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给秘书长、安全理事会主席和执行第2231(2015)号决议安全理事会协调人的信

奉我国政府指示，谨分享伊朗伊斯兰共和国对 S/2023/473 号文件所载秘书长关于安全理事会第 2231(2015)号决议执行情况的第十五次报告的看法和意见如下：

- 伊朗伊斯兰共和国注意到秘书长关于安全理事会第 2231(2015)号决议执行情况的第十五次报告，以及秘书长继续呼吁美国“解除或免除该计划概述的制裁，并延长与伊朗伊斯兰共和国石油贸易方面的豁免”。然而，我们感到遗憾的是，报告继续无视执行《联合全面行动计划》当前面临挑战的根源，不可否认，这是美国单方面非法退出的结果。报告还无视美国在整个报告所述期间实施的制裁和强制措施的持续影响。这是事实，因为美国在非法退出《联合全面行动计划》后，继续公然违反安全理事会第 2231(2015)号决议，恢复对伊朗伊斯兰共和国的单方面制裁，并在本报告所述期间实施新的和后续的制裁。
- 我们还注意到，如报告第 1 和第 2 段所述，秘书长继续认为“该计划是确保伊朗核计划纯和平性质的最佳选择”，特别是呼吁“所有有关各方表现出更大的紧迫感，恢复对话和接触，并努力尽快就未决问题达成协议”。在这方面值得一提的是，伊朗伊斯兰共和国方面已经认真和建设性地参与了与《联合全面行动计划》参与者的正式和非正式会谈。尽管作出了不懈的努力，进行了长时间的讨论，并经常提出灵活性和倡议，以打破重新全面执行《联合全面行动计划》的僵局，但在缺乏真正意愿和诚意的情况下，美国一直未能重新全面履行其承诺，反而通过提出超出《联合全面行动计划》和第 2231(2015)号决议范围的问题和借口，玩世不恭地试图误导国际社会。
- 伊朗伊斯兰共和国继续建设性和真诚地与国际原子能机构(原子能机构)开展技术合作。根据 2023 年 3 月 4 日的联合声明，在离心机制造车间安装了监控摄像头。据报道，原子能机构认为，伊朗对在一个地点检测到的铀-235 含量高达 83.7%的高浓缩铀颗粒的解释令人满意。显然，在



保障问题上已取得进展，原子能机构也已宣布(见 GOV/2023/26 号文件)在这一事项上没有悬而未决的问题。令人遗憾的是，《联合全面行动计划》的西方参与者没有适当承认这些建设性合作和结案的结果。

- 伊朗对第 2231(2015)号决议附件 B 第 3 段和弹道导弹试验的立场是明确的，而且保持不变。伊朗一再表明，第 2231(2015)号决议附件 B 第 3 段没有提到弹道导弹的具体定义或这方面任何具体的全球公认制度。此外，导弹技术控制制度是仅在 35 个国家之间达成的排他性“非正式政治谅解”，其标准不具有法律约束力，即使对其成员也是如此。因此，任何将它们描绘成普遍认可的定义的企图都显然是不专业的、欺骗性的和可疑的。伊朗已经明确表示，伊朗的导弹没有一枚是“被设计成能够”运载核武器的。伊朗将根据对现有和潜在威胁的评估，继续发展常规防御计划，包括导弹活动。报告提到某些国家的来信，这些来信意在欺骗性地质疑伊朗空间计划的和平性质，得出自己武断的结论，并由此指控伊朗开展不符合第 2231(2015)号决议附件 B 第 3 段的活动。发展弹道导弹和空间运载火箭是国际法赋予的固有权利，不受第 2231(2015)号决议的禁止或限制。伊朗伊斯兰共和国将继续行使进入空间和天体的固有权利、为和平目的探索和利用外层空间的自由以及自由获取空间科学和技术的权利。
- 伊朗断然拒绝虚假和无根据的指控，包括报告第 17 段所反映的指控，这些指控试图在乌克兰当前危机中使用无人驾驶飞行器与第 2231(2015)号决议之间建立完全虚构的联系。我们已在多封信函中，包括在 2023 年 5 月 24 日和 6 月 12 日的信函(S/2023/376 和 S/2023/429)中更为详细地指出，伊朗对乌克兰当前冲突的政策是明确的、一贯的，并以充分尊重国际法以及《联合国宪章》的宗旨和原则为基础。
- 关于第 16、19 和 20 段所反映的秘书处的评论，以及关于某些国家要求秘书处检查据称从乌克兰境内无人驾驶飞行器袭击中发现的碎片，我们谨回顾 2016 年 1 月 16 日安全理事会主席的说明(S/2016/44)第 6 段，其中明确解释了秘书处执行第 2231(2015)号决议的任务授权，并将其限定于对安全理事会的“行政支助”，强调任何其他任务都应当“应安全理事会的要求”执行。安全理事会从未要求执行任何额外任务。正如人们经常指出的那样，秘书处既没有技术能力和专门知识，也没有开展此类活动和访问的任务授权，而且已被警告无视其在这一问题上的任务授权的后果以及滥用第 2231(2015)号决议来推进某些会员国的政治议程的不利后果。因此，过去有一些信息被列入秘书长的报告，并不意味着存在任何合法的做法。因此，秘书处在这方面的任何调查结果或评估都是无效的。
- 伊朗对也门冲突的政策也基于对国际法的充分尊重，特别是关于不干涉他国内政或外交事务的原则。伊朗伊斯兰共和国充分尊重其根据国际法，包括安全理事会相关决议做出的相关承诺。因此，伊朗没有违反安全理

事会决议向也门出售、出口或转让任何武器、弹药或相关设备，故而断然拒绝这方面的所有指控。

- 伊朗还注意到报告第 7 段，并注意到美国非法的单方面制裁继续对采购渠道的运作以及安全理事会授权的其他核活动产生不利影响；因此，“自 2022 年 12 月 12 日以来，没有通过采购渠道向安全理事会提交并由安全理事会核准任何参与或允许开展第 2231(2015)号决议附件 B 第 2 段所述活动的新提议”。
- 伊朗伊斯兰共和国在安全理事会第 2231(2015)号决议通过后发表的声明已反映在 S/2015/550 号文件的附件中，其中所载立场在此予以重申，因为这些立场一如既往具有相关性。伊朗断然拒绝在报告第 10、14、16 和 17 段等段落中反映的指控、虚假信息 and 评估。

请将本信作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼(签名)